

Največji slovenski dnevnik v Združenih državah.
Volja za celo leto..... \$8.00
Za pol leta..... \$4.00
Za New York celo leto..... 7.00
Za inoseststvo celo leto..... 7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in the United States.
Issued every day except Sundays and legal holidays.
800 75,000 Readers

TELEFON: 2876 CORTLANDT. Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879. TELEFON: 4687 CORTLANDT.
NO. 232. — ŠTEV. 232. NEW YORK, SATURDAY, OCTOBER 2, 1920. — SOBOTA, 2. OKTOBRA, 1920. VOLUME XXVIII. — LETNIK XXVIII.

BOLJŠEVIKOM JE ZA ČELA SLABA PRESTI

SEVERNA BOLJŠEVIŠKA FRONTA JE BAJE ČISTO UNIČENA. POLJAKI SO ZAVZELI BARANOVICE. — ČETE GENERALA WRANGLA SO ZASEDLE ČARKOV. — BOLJŠEVIKI PRIZNAVajo IZGUBE LIDE.

Variava, Poljska, 30. septembra. — Boljševiki so bili na poljski severni fronti popolnoma poraženi. Ker se armada boji popolnega obkoljenja, se umika v velikem neredu proti severu. Poljaki so bežnim naprestando za petami.

Poročila s fronte pravijo, da so se vojaki neke ruske divizije vdali na milost in nemilost Poljakom, zatem ko so pomorili vse svoje častnike.

Poveljnik tretje boljševiške armade je baje samega sebe ustrelil. Čete iz Poznania so zavzele važno železniško križišče Baranovice. Južno od Pripeta so se morali Rusi umakniti preko Služa.

Poljska klavalerija, ki prodira z veliko naglico v Voliniji, je zavzela Novograd-Volinsk.

Poljaki niso baje več kot trideset milj oddaljeni od litvanskega glavnega mesta Vilne.

London, Anglija, 1. oktobra. — V današnji brezlični brzovjavi priznavajo boljševiki, da so izgubili mesto Lido v provinci Vilna.

V južnem delu Rusije se vroči boji nadaljujejo. Pariz, Francija, 1. oktobra. — Soglasno z uradnimi poročili o bojih v južni Rusiji, so čete generala Wrangla uničile v okolici Aleksandrovska močan oddelek ruskih vojakov. Več kot desetisoč boljševikov je bilo vjetih.

Carigrad, Turčija, 30. septembra. — General Wrangel je zavzel važno rusko mesto Harkov v južni Rusiji. Posledica tega bo najbrže, da bodo izgubili boljševiški vojski ves stik s sovejetnimi četami v okolici Nikolajevska.

VRIgi so se sestali poljski in ruski delegati na nevtralnih tleh. Položaj se je zelo izpremenil iz za časa, ko so se prvi sestali v Minsku, da pričnejo pogajanja. Med tem časom so poljske čete izvojevale številne zmage nad rdečimi armadami ter prisilile sovjetske čete, da so se umaknile na svojo lastno ozemlje. Vlada v Moskvi je sprejela v svojih mirovnihih predlogih ton, ki je bolj prikorjen tako, da bo lahko pomiril Poljake.

Za obe državi je mir absolutno potreben. Z bližnjim zimem ne morejo niti Rusi, niti Poljaki nadaljevati s sovražnostmi razven z gotovim izgledom na neznosna uplajenja ter skrajno izčrpanje obeh strani. Celo najbolj brezobzirni in vihravi voditelji v Moskvi in Varšavi se morajo ustaviti vspricho usodnih posledic eventualnega podaljšanja kampanje.

Ruska sovjetska vlada je le redkokedaj dajala povod, da bi zaslužila zaupanje svojih sovražnikov pri mirovnihih pogojih, katere je predlagala. Posluževala se je celo namenoma zle vere kot sredstva, da doseže svoje končne cilje. Glavna brigada Poljske pa mora biti rešitev nje same ter ne more upati, da bo preživela kot narod z zdravo bodočnostjo, če bo še nadalje črpala iz svojih virov v nečimurnem zasledovanju vojaške slave.

Določene meje Poljske ob črtah, v katere je privolila tudi Rusija, je vse, kar sme Poljska zahtevati po pravici. Popolnoma ji mora zadostovati, da zavaruje svoje ozemlje ter ohrani svojo neodvisnost. Kazen njenega položaja je, da mora živeti stran ob strani s sosedom, kateremu pod nobenim

pogojem ne zaupa.

Prilagoditi pa se mora tudi na nalogo rekonstrukcije dežele, ki je postala bankerotna vsled vojne, v kateri divjajo nalezljive bolezni in kjer vladata največja beda in pomanjkanje. Mir je očitno v dosegu Poljakov, če niso postali popolnoma brez mere v svojih zahtevah ter slepi napram njih najboljšim interesom.

BOLJŠEVIKI IZGUBILI HARKOV.

Carigrad, Turčija, 1. oktobra. — Harkov, važno mesto južne Rusije, ki leži 250 milj severno od Azorskega morja, je bil zavzet od proti-boljševiških čet pod poveljstvom generala Wrangla. Zavzetje tega mesta, obenem s prodorom poljskih in ukrajinskih čet zapadno od Kijeva se smatra tukaj za ogroženje spojnih zvez ruske boljševiške armade v bližini Nikolajeva pri Odesi.

VPRAŠANJE PREGOJA V FRANCIJI.

Pariz, Francija, 1. oktobra. — Sem je dospel danes Edward J. Berwind, predsednik Berwind premogarske družbe v Philadelphiji. Tukaj bo ostal več časa ter se posvetoval s francosko vlado glede premogovnega vprašanja.

Najbrže bo obveljal načrt, da bodo Združene države poslale tele prirodnih dvanajstih mesecev Italiji in Franciji približno 6 ali 8 milijonov ton premoga.

Promislite dobro, komu bo ste vročili denar za poslati v stari kraj ali pa za vožnje listke.

Sedaj živimo v času negotovosti in slabobe, vsekak skuša postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Bazni agentje in sakoti ni bankirji rastejo povsod, kakor gobe po dežju.

V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepriznane prekane za preke starim izkušnim in premožnim tverdkam; kako bo pa malis neizkušnim začetnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene obljube, je veliko vprašanje.

Naše denarne pošiljave se sadnji čas po novi sveti in na nov način primerno sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in sanca livo izplačujejo.

Včeraj smo računali za pošiljave fugalovanakih kron po sledečih cenah:

300 kron \$ 3.00	1000 kron \$ 9.50
400 kron \$ 4.00	5000 kron \$ 47.00
500 kron \$ 5.00	10000 kron \$ 94.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepriča kovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vna prej. Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dospje v roka.

Denar nam je poslati najbolj po Domestic Money Order, ali po New York Bank Draft.

Tvrška Frank Sakser, 83 Cortlandt St., New York, N. Y.



PRVA SLIKA O POTRESU V ITALIJI.

ZAPLENJENJE VSEGA OROŽJA V ITALIJI

MINISTRSKI PREDSEDNIK GIOLITTI NAERAVA ZAPLENITI VSE OROŽJE, KI SE NAHAJA V ROKAH PRIVATNIH LJUDI. REKEL JE, DA SE GA NAMERAVA UPORABITI PROTI DRŽAVI. OESJOJANJE ANARHISTOV.

Rim, Italija, 1. oktobra. — Kot se glasi, namerava zapleniti ministrski predsednik Giolitti vse orožje, ki se nahaja v rokah privatnih državljanov in to brez ozira na njih politično prepričanje. Glasi se nadalje, da je ministrski predsednik pripravljen izdati katerokoli svoto denarja, da se razkrije skrivne zaloge orožja, o katerih je znano, da obstajajo.

To stališče ministrskega predsednika je postalo očitno po razpravi v senatu, tekem katere se je razpravljalo o predlogi, ki naj bi določala višjo kazen za one, ki se nahajajo v posesti orožja. Tekom debate je izjavil general Grandina, prejšnji vojni minister, da imajo ljudje, ki so bili zaposleni v izdelovalnicah orožja, v svoji posesti velike množine ukradenega orožja, katero naj bi se uporabilo proti državnim postavam ter javnim in privatnim pravcem. (Te pravice imajo le bogatini.) Prosil je, naj se odredi najbolj energične odredbe, da se razkrije skrivne zaloge orožja in municije.

Giolitti je izjavil nato, da se nahaja največ tozadevnega orožja v beneških provincah, Ejer so se ljudje polastili orožja, katero so pustili na lieu mesta Avstrije tekom svojega umikanja. Nadaljno orožje, ki se nahaja v rokah privatnih ljudi, pa prihaja iz italjanskih vojaških arzenalov, ki so bili v splošnem kaj slabo zavarovani.

Odredbe ministrskega predsednika so mogoče na mestu, kajti socialne in industrialne razmere v Italiji se lahko primerja z onimi kot jih je najti v deželi po velikem potresu, ko se skozi gotov čas še vedno ponavljajo sunki. Veliki sunek gibanja kovinarskih delavcev je minul, a treba bo mogoče več tednov, predno bodo postale lazmerne zopet normalne. Treba bo počasne nove uravnave in tako delodajalci kot delavci bodo morali skleniti celo serijo kompromisov predno bo mogoče ustanoviti zadovoljivo sodelovanje med obema elementoma na temelju novega sistema, ki obstaja zaenkrat šele v teoriji.

Med tem časom pa je opaziti še vedno nemire, ki vsebujejo možnost nenadnih izbruhov. Napetost je prav posebno velika v Turinu, kjer so delavci, naščuvani od ekstremistov, zopet dvignili rdečo zastavo nad številnimi industrialnimi napravami, iz katerih so se že umaknili v pričetku tekočega tedna. Ti delavci zahtevajo plačilo za delo, katero so izvršili tekom dobe ukupacije, dočim izjavljajo delodajalci, da se hočejo držati dogovora, ki je bil sklenjen.

Voditelji delavske konfederacije v Milanu ohsobajo na strog način maksimaliste in anarhiste, ki so ščuvali delavce k nadaljnim izgredom ter prepričali, da bi bili delavci deležni prednosti, ki so bile posledica mirne uravnave. Tudi naprave Pirelli-ja so bile pozorišče precejšnje agitacije in te naprave je sedaj zasedla policija, da prepreči nadaljne nemire.

Prebivalci vasi Velettri, ki predstavljajo središče vinorodne okraja v bližini Rima, so streljali na karabinerje tekom demonstracije, ki se je vršila proti pobiranju davka na vino. Tekom konflikta je bil eden izmed vaščanov ubit, dočim je bil neki karabiner težko poškodovan. Osem nadaljnih je dobilo večje ali manjše poškodbe.

STAVKA ANGLEŠKIH PREGOJARJEV. DVOJČKA STA REŠILA MATER VISLIC.

London, Anglija, 1. oktobra. — Stavka angleških premogarjev je bila zopet odgodena in sicer po konferenci med Lloyd Georgeom ter zastopniki premogarjev in premogarskih baronov.

Če se ne bodo mogli poravnati, bo izbruhnila stavka najbrže še tekom tega meseca.

NEMŠKA ARMADA ŠTEJE SEDAJ 150,000 MOŽ.

Berlin, Nemčija, 1. oktobra. — Nemška armada šteje sedaj sto petdeset tisoč mož. Nemške čete so izpraznile petdeset kilometrov ozemlje ob Renu.

SMETNA KOSA.

Dne 27. septembra ob osmih zjutraj je umrla soproga urednika "Ameriške Domovine", Mrs. Konstancie Pire. Razen soproga zapuščala dva otroka, dve sestri in enega brata v Ameriki ter dva brata v starem kraju. Bolna je bila dve leti. Bila je dobra žena svojemu možu in skrbna mati svojim otrokom.

NEMČIJA SE NE BO PRIDRUŽILA LIGI NARODOV.

Berlin, Nemčija, 1. oktobra. — Nemčija nima priliko, da bi si izvojevala pot v sedanjo Ligo narodov, ker divjajo boji skoraj ob celi njeni meji. In če se ji bo enkrat nudila prilika za pristop, bo zahtevala v organizaciji nekatere izpremembe.

Nov priseljenški komisar na Ellis Islandu, Fred A. Wallis, je izjavil, da prihaja sedaj semkaj dosti ljudi, ki so služili v vojni, prav posebno iz Italije, v namenu, da najže dela v premogarskih okrajih West Virginije in Pennsylvaniaje. Med temi jih je dosti takih, ki so že pred vojno delali v rovinh. Vsa znamenja kažejo, da se z veseljem pozdravlja priseljevanje močnih ljudi, ki so pripravljeni opravljati najtežja dela.

Osobje na Ellis Islandu bo vsled vedno naraščajočega priseljevanja povečano ter je prostih tam petnajst mest za stenografe.

NOVOSTI IZ POLITIČNIH TABOROV

Taft in Hoover bosta agitirala za Hardinga. — Jaz sem kandidat in ne Wilson. — je rekel Cox.

Marion, Ohio, 1. oktobra. — Petnajstem oktobru se bosta prejšnji predsednik William Taft in Herbert C. Hoover dejanski vdeležila kampanje za republikanskega predsedniškega kandidata. Senator Harding je to objavil večer sam ter pripomnil, da ni dal niti senatorjem Johnsonu in Borahu in tudi ne Taftu ali Hooverju katerikoli obveznih zagotovil tikačjih se njegovega stališča, na pram Ligi narodov. Kot znano se je z demokratične strani trdilo, da bo vrgel dogovor glede Lige narodov popolnoma med staro šarčo si je hotel zagotoviti v kampanji pomoč republikanskega senatorja iz Californije. — Senator Harding je izjavil, da je tozadevno trditve popolnoma iz tre izvita.

Wachita, Kansas, 1. oktobra. — Ko je governerja Coxa tekem nekega nagovora v Newton eden izmed poslušalcev vprašal, zakaj je vrtiral predsednik Wilson od kongresa sprejeto prohibicijsko postavo, je slednji odgovoril: — Predsednik Wilson je navedel za to svoje lastne vzroke. Moj prijatelj Wilson pa ni demokratični predsedniški kandidat. Cox je kandidat v tekočem letu.

Governer Cox je izjavil nadalje, da bo v zadevi prohibicijskega vprašanja vedno glasoval za suho vspricho razmer kot obstajajo, prav kot njegov republikanski nasprotnik, senator Harding. Rekel je nadalje, da je senator Harding v preteklosti 32-krat glasoval za mokroto, za suho pa le dvakrat.

Mrs. Edith Kermit Roosevelt, udova prejšnjega predsednika Združenih držav, je izjavila večeraj javnosti od nje same podpisano pismo izjavo na javnost, v kateri se zavzema za izvolitev senatorja Hardinga za predsednika Združenih držav ter governerja Coolidge-a iz Mass. za podpredsednika.

Mrs. Roosevelt izjavlja, da bo le potom izvolitve teh dveh mož mogoče ohraniti amerikanizem tekom naslednje administracije, katerega je deželni mujo treba. — Senator Harding bo imel v državi, New Yorku večino najmanj 300,000 glasov. — je izjavil Charles Hilles, član republikanskega narodnega komiteja. — Prav tako je resnično, da bo zmagal v Maryland in v Virginiji. — je nadaljeval. — Še nikdar ni bil noben predsedniški kandidat deležen tako številnih ovacij kot on.

IRCI IN ANGLEŽI ŠE VEDNO V LASEH

Irci izjavljajo, da se poslužijo Angleži v velikih množini takozvanih provokaterskih agentov.

Dublin, Irska, 1. oktobra. — Arthur Griffith, ustanovitelj Sinn Fein organizacije, je dvignil obdolžbo, da predstavljajo takozvani povračilne odredbe na Irskem lobno premissljeno politiko vlade, ki obstaja v tem, da se slednja poslužuje provokacijskih agentov, ki ustvarjajo zapletljive, kojih namen je spraviti irske voditelje v ječo ali v smrt. Griffith je dvignil to obdolžitev v daljši izjavi, ki je bila naslovljena na angleške, ameriške in evropske častnikarje.

Limerick, Irska, 1. oktobra. — Sir Hamar Greenwood, vrhovni tajnik za Irsko je izdal svarilo proti katerimkoli osvetnim odredbam in naj bi bile provokacije še tako velike. To svarilo je bilo izdano ob priliki razdelitve svetinj. (Takihi sredstev, namreč razdeljevanja svetinj, se poslužujejo vse oblasti, ki hočejo pridobiti zase slasti, ki pomoč ljudi, ki so v vsakem slučaju pripravljeno služiti krivici za boren košček kruha.) Vrhovni tajnik je govoril o provokacijah, ki so se završile proti orožnikom ter omenil, da so bili sto in trije orožniki umorjeni in da je bilo 170 ranjenih Kjub temu pa se baje ne sme trpeti nikakih osvetnih odredb.

Belfast, Irska, 1. oktobra. — Neki policijski oddelek je bil večeraj v bližini Tubbercurry, v okraju Sligo, iz zasede napaden od večje skupine obojeh civilistvo. Neki okrajni inspektor je bil ustreljen in dva nadaljna orožnika sta bila težko ranjena.

Dosedaj še nepotrjena poročila pravijo, da so orožniki iz osvete požgali več hiš.

London, Anglija, 1. oktobra. — Lord-župan MacSwiney iz Corka je prišel danes petdeseti dan svoje stradalne stavke in lotila se ga je nenadna slabost, ki je povzročila zdravnikom velike skrbi. Po napadu slabosti je nekaj časa mirno spal.

NAJVIŠJE ODLIKOVANJE.

Washington, D. C., 11. oktobra. Francoski general Marie Fayolle je danes izročil generalu Pershingu najvišje francosko vojaško odlikovanje, takozvano "medaille militaire".

GUNARD PROGA PARNIK "PANNONIA"

odpluje dne 30. oktobra. Cena do Trsta in Dubrovnika \$125.00 Z naročilom pošljite \$3. vnaprej

TUDI BERLIN IMA NEPOJASNJENE UMORE

Berlin sledi vzgledu New Yorka ter ima na razpolago veliko številno nepojasnjenih umorov.

Berlin, Nemčija, 1. oktobra. — Department mestne policije v Berlinu, kojega naloga je pojasniti umore, je znan radi svoje zmožnosti, a kljub temu izjavljajo načelniki tega urada, da so preobloženi z delom in da ne morejo držati koraka z dogodki. V enem samem dnevu, namreč predvčerajšnjem, je bilo završenih v Berlinu pet umorov. — Lepo 26-letno igralko Emo Klein so našli mrtvo v spalnici nekega odličnega penzionata. Tekom noči jo je zadavil njen spremljevalec, neki Ukrajinec, po imenu Pomoeny, ki je znan policijski kot žepni tat po poklicu. Z denarjem, katerega je prislužil na tako lahak način je kupoval Pomozny, ki je star šele 22 let, svoji ljubici dragocene nakite. Potem, ko je zadavil igralko, je vzel del nakita, katerega je podaril ljubici in med tem tudi dragocen prstan. Policija je pogosto zasačila Pomoeny-ja pri žepnih tatvinah. a v vsakem slučaju je bil oproščen, kajti ječe so tako prenapoljene, da ni v njih nobenega prostora za navadne žepne tatove. Sedaj pa bo policija vendar našla prostor zanj.

Kako nevarno je iti zvečer v Tiergarten, največji park Berlina, ki se nahaja sredi mesta, je razvidno iz tel umorov ter še nadaljnih, katerih policija dosedaj še ni izvedela. V boljnjih krogih, posebno med inteligenco, je čuti vedno številnejše pritožbe nad razmerami, ki prevladujejo in pozivlja za vlado, naj stori vse, kar je v njeni moči, da naravi konec neznosnim razmeram. katerih pa seveda ne bo mogoče preje izboljšati, dokler ne pride življenje naroda zopet v pravi tir. Splošno se glasi, da je podivjanost ena najbolj usodopolnih posledic vojne.

PRISELJEVANJE PREJŠNIH VOJAKOV.

Nov priseljenški komisar na Ellis Islandu, Fred A. Wallis, je izjavil, da prihaja sedaj semkaj dosti ljudi, ki so služili v vojni, prav posebno iz Italije, v namenu, da najže dela v premogarskih okrajih West Virginije in Pennsylvaniaje. Med temi jih je dosti takih, ki so že pred vojno delali v rovinh. Vsa znamenja kažejo, da se z veseljem pozdravlja priseljevanje močnih ljudi, ki so pripravljeno opravljati najtežja dela.

Osobje na Ellis Islandu bo vsled vedno naraščajočega priseljevanja povečano ter je prostih tam petnajst mest za stenografe.

GLAS NARODA

Published by SLOVENIAN DAILY PUBLISHING COMPANY... FRANK SAKSER, President... LOUIS BENEDIK, Treasurer... Place of Business of the Corporation and Address of Above Officers...

Compers za Coxa.

Vse je čakalo, kako bo obrnil svoj plašč predsednik največje organizacije American Federation of Labor... Dolgo, dolgo časa je trajalo, temeljitega premisleka je bilo treba, in slednjič je obrnil Gompers svoj plašč po vetru...

Carinska orijentacija Francije.

Teško se je živeti v nazore današnjih dni, ker stoje v velikem kontrastu z načinom mišljenja pred l. 1914 in ker gotovo onemogočujejo vsak sporazum med narodi... Carinska orijentacija Francije... Tako je postala država svobodne trgovine iz leta 1860, država zaščitnih carin in to radi tuje konkurence...

ženih predmetov. Istega leta so bile edino Amerika, Japonska, Kitajska in Indija podvržene sicer ne občemu, pač pa parcijalno generalnemu tarifu.

Kako je prišlo do odpovedi trgovskih pogodb francoske države? Pisatelj pravi, da se to pričakovali vsi poznavatelji francoskega narodnega gospodarstva, ker so industrijske in trgovske organizacije zveze zahtevale, da naj se prekinje mednarodne obveznosti, ker tvorijo zapreke novim pogodbam, ki bi odgovarjale novemu pojavnemu položaju...

Klavzula najvišjih pogodbenih ugodnosti se nahaja prvič v francosko-turški pogodbi od 6. mesidora X. leta, a iz te pogodbe je prešla v vse pogodbe 19. stoletja... Klavzula najvišjih pogodbenih ugodnosti se nahaja prvič v francosko-turški pogodbi od 6. mesidora X. leta...

Pogodbe glede naseljevanja tujcev so zelo častne starosti in so bile vedno vpoštevane a so se vendar pristudile, ker je pač nastala moda, da je treba prekiniti vse kar je bilo predvojno; tabula rasa je postalo njih geslo... Ententna gospodarska konferenca iz leta 1916 je poslala program po katerem naj bi se sklepale bodoče trgovske pogodbe...

Slovenske novice.

Cleveland, Ohio. Mrs. Mary Grill je bila težko ranjena v sredo 22. sept. zvečer, ko je avtomobil, v katerem se je pešjala, zadel v drug avtomobil na Bulkeley Boulevardu... Nova slovenska šola v Newburgu bo prav kmalu delodolna in bo kras okolici... V svetovni vojni je padlo 31,000 ameriških vojakov...

DOPISI.

Radley, Kansas. Due 25. septembra se je izvršil roparski napad pri belem dnevu ob pol 10. uri dopoldne v South Radley, Kansas... Storklja je obiskala družino Josipa Žuljica na vzhodni 158. cesti ter pustila krepkega sinčka... Radley, Kansas. Due 25. septembra se je izvršil roparski napad pri belem dnevu ob pol 10. uri dopoldne v South Radley, Kansas...

Peter Zgaga

Učitelj je pridigoval v šoli: — Ljubi otroci, vi morate z odprtimi očmi noditi po svetu. Vse morate videti in če česa ne razumete morate vprašati... Te besede si je vtisnil malček v spomin in zvedavo hodil po cestah... Pa stopi k prvemu in vpraša: — Kaj pa delate? — O nič, — odvrne hudomušnež — solnčno uro navijamo... Pa še eno o naših najmlajših: — Deček, ki je bil v drugem ali tretjem razredu, je čital časopis...

Prevažali mleka zahtevalo deset dolarjev na dan, Končno je vendar napočil čas, da je treba vpoštovati duševno delo... Proti Moskvi! Tako je nekdo kričal Napoleon, sedaj pa kriče francoski radikali... Neki avtomobil je ravno prišel s kruznega polja in voznik je imel v roki par lepih storžev Ravno v istem času pa se je pripeljal drugi avtomobil, v katerem je sedel neki farmer... To je strašna številka, kaj ne? Cele knjige so bile napisane o tej številki, in na podlagi te številke je zraslo v Združenih državah par tisoč milijonarjev iz tal... Vojaki so padli — čast njihovega spomina, in prokletstvo o nim, ki so jih poslali v smrt...

Toda, to je bil le malenkosten kapitalistični trik. Kako je bilo pa v Ameriki v onem času, ko so se mučili ameriški vojaki v Franciji... Na bojišču ameriške industrije je obležalo v onem času 105,000 rožičkih, ženskih in otrok. Požrle so jih tovarne in premogovniki... Ta življenja pa niso bila žrtvovna brez haska, ta kri ni bila prelita zastonj... Iz nje bo vzkilo seme nebeške cvetlice, kateri se pravi prostost... Tudi dobili jih niso, akoprav je tudi aeroplan po zraku krožil... Pozdravi! John Dollar.

Akron, Ohio. V tukajšnjem mestu se nahaja je velike tovarne za avtomobilna kolesa, v katerih se je še do nedavna delalo noč in dan, Zdaj se je pa vse izpremenilo in je radi dela zelo slabo... V tukajšnjem mestu se nahaja je velike tovarne za avtomobilna kolesa, v katerih se je še do nedavna delalo noč in dan, Zdaj se je pa vse izpremenilo in je radi dela zelo slabo... Tudi dobili jih niso, akoprav je tudi aeroplan po zraku krožil... Pozdravi! John Dollar.

Jugoslavanska Katol. Jednosta. Ustanovljena 1. 1898. Inkorporirana 1. 1900. GLAVNI URAD v ELY, MINN.

Glavni Uredniki: Predsednik: MIHAIL BOVANIČ, GREGOR J. FORNITA, Box 178, Box 251, Coonessburg, Pa. Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Leola, O. Tajnik: JOSEPH FISHER, Box 108, Leola, O. Službenik: GHO. L. BRODICH, Box 108, Leola, O. Službenik: LOUIS COSTELLO, Salida, Colo. Vrhovni Urednik: Dr. JOS. V. GRAHEK, 848 E. Ohio Street, N. S., Pittsburgh, Pa. Nadzornik: JOHN GOUZE, Ely, Minnesota. ANTHONY MOTZ, 8641 Avenue M. So. Chicago, Ill. IVAN VABOGA, 5128 Natrons Alley, Pittsburgh, Pa.

KAJ JE RESNIČNI BISER? Resnični biser ni proizvod bisernice, to je notranjega plašča lupine ostrige, temveč produkt škrg in pravi biser nikdar ne raste... Volilni dan je blizu. Narodne volitve vse prevladujejo. Vaša pošta je polna političnih pamfletov in kart in vi ugibljete, za koga bi volili... Ne smete biti brez te knjige. Gotovo ste podjetni in ambiciozni — želite se povspeti. Brez znanja angleščine v tej deželi ne pridete daleč... Dr. F. J. Kern, 6202 St. Clair Avenue Cleveland, Ohio.

STATEMENT OF THE OWNERSHIP, MANAGEMENT CIRCULATION, ETC., REQUIRED BY THE ACT OF CONGRESS OF AUGUST 24, 1912. Glas Narod, published daily except Sundays and Holidays at New York, N. Y., for October 1, 1920. State of New York. County of New York. Before me a Notary Public in and for the State and County aforesaid, personally appeared Ludwig Benedik, who having been duly sworn, according to law deposes and says that he is the Business Manager of the Glas Narod, and that the following is to the best of his knowledge and belief, a true statement of the ownership, management (and if a daily paper, the circulation) etc. of the aforesaid publication for the date shown in the above caption, required by the Act of August 24, 1912, embodied in section 443, Postal Laws and Regulations, printed on the reverse side of this form, to wit:

1. That the names and addresses of the publisher, editor, managing editor, and business managers are: Publisher, Slovenic Publishing Company, 82 Cortlandt Street, New York, N. Y. Editor, Janes Tersek, 82 Cortlandt Street, New York, N. Y. Managing Editor, Janes Tersek, 82 Cortlandt Street, New York, N. Y. Business Manager, Ludwig Benedik, 82 Cortlandt Street, New York, N. Y. 2. That the owners are: (Give names and addresses of individual owners, or, if corporation, give its name and names and addresses of stockholders owning or holding 1 per cent or more of the total amount of stock) Slovenic Publishing Company, 82 Cortlandt Street, New York, N. Y. Stockholder: Frank Sakser, 82 Cortlandt Street, New York, N. Y. 3. That the known bondholders, mortgagees, and other security holders owning or holding 1 per cent or more of total amount of bonds, mortgages, or other securities are: (If there are none, so state) NONE 4. That the two paragraphs next above, giving the names of the owners, stockholders, and other security holders, if any contain not only the list of stockholders and security holders as they appear upon the books of the company, but also, in cases where the stockholder or security holder appears upon the books of the company as trustee or in any other fiduciary relation, the name of the person or corporation for whom such trustee is acting, is acting, also that the said two paragraphs contain statements embracing affiant's full knowledge and belief as to the circumstances and conditions under which the stockholders and other security holders who do not appear upon the books of the company as trustees, hold stock and securities in a capacity other than that of a bona fide owner; and this affiant has no reason to believe that any other person, association, or corporation has any interest direct or indirect in the said stock, bonds or other securities than as so stated by him. 5. That the average number of copies of each issue of this publication sold or distributed through the mails or otherwise, to paid subscribers during the six months preceding the date shown above is 10,542 (This information is required from daily publications only.) Sworn to and subscribed before me this 1st day of October 1920. Anton Burger, Notary Public. (My commission expires March 30, 1922.)

Pismo iz domovine.

Ljubljana, 1. sept. 1920.

Dragi: Tvoje pismo sem z velikim veseljem prečital. Zelo sem čudil, da mi toliko časa ne odgovoriš in bil sem v skrbeh, da si bolan. Jedito, ker sem časopise v redu dobil, sem sklepal, da moraš imeti opravka, v čemur me je zlasti vtrjevalo še to, da mi je zadnje pisala Tvoja žena — prav kratko ter da imaš sedaj drug naslov. Veseli me, da si sedaj uredil lastni dom; imas ne samo moralno zavest, da nisi delal zastoj, temveč tudi materialen dokaz in oporo. Da ste vsi zdravi, me prav tako veseli, kajti brez zdravja je vse ostalo nič.

Pri meni je po starem; oziroma prav natančno povedano, zmeraj rovejše, to je slabše. Sedaj sem pričel še nekaj bolehati. Zelo me ali čreva, sam ne vem, kaj je zdravnik pa tudi ne. Sedaj sem z bolan preko šest tednov. Imel sem 14 dni dopusta, danes sem zopet nastopil službo ter dobil Tvoje pismo. Ne vem ali se mi bo pojavila res kakšna resnoba: sedaj grasi na tisto strašno griza, in ravno najmočnejši ljudje najbolj mrjo. Pri tej priliki povem, da je na grizi umrl n. pr. višji revident južne železnice Pirković, ki se je hotel poročiti z Berndajsovo udovo. Tekom šestih dni je bil mrtev. Gotovo si ga poznal.

Toliko o mojih zdravstvenih razmerah, ki niso najboljše. A še na slabšem sem glede drugih razmer. Več v Jugoslaviji smo pa res zadeli "terno". Nimaš pojma, kako se vse balkanizuje in inteligenčno sistematično uničuje. Tudi v Sloveniji že. Tako žalostnih časov, ki bi me duševno tako morili, nisem doživel tudi med vojno, nikoli. Srbi nas hočejo sistematično spraviti na ono višino kulture, na kateri se nahajajo sami in zato jim je vsako sredstvo dobro. Pred vsem jih bode v oči pošteno uradništvo. Menim, ne bo dolgo, ko bomo morali obesiti vse vse na kol. Kajti "po strani" prisluziti si jaz ne bom nikoli znal, ker sem bil celo življenje pošten ter navajen, da zaslužim z delom, kar rabim. Sedaj so n. pr. uradnikom vzeli pasivno volilno pravico, katere ne pripoznajo; zločinom, blazinim ter — državnim uradnikom. Seveda jo pa imajo zopet ministri, da lahko svoje lumparije uganjajo tudi še po drugi strani kot poslanci. In tako gre svinjarija potem tudi še po drugi strani naprej. Vse kraje, goljufa, veriži in baranta ter se masti pri koritih na stroške lažnega in raztrganega ljudstva. Vsi ti, ki vpiljejo vedno Jugoslavija in Jugoslavija, imajo vzrok, da vpiljejo. Kajti poznajšiti se mora, da ti ljudje, ki so danes naši "voditelji" ter "predstavniki" bi ostali v vsaki drugi moderni državi to kar so bili. A danes so pri nas poverjeniki, namestniki ministrov, narodni zastopniki, ljudje, ki so si preje ko naj služili svoj kruh kot pisarji. A sedaj sede oblastno pri koritih, prigoljufali oziroma, kakor sami rečejo "prisluzili" so si milijone in milijone, se vozijo, ako jim je dolgčas, gledat v Pariz ali kam drugam, na uro, seveda na državne stroške in "skrbe" za blagor ljudstva, ljudje, katerim bi preje nihi ne zaupal psa, ako bi ga bil imel rad. In tako gre naša mizerija naprej. Srbi pobijajo našo kulturo s stereotipima: "Ovo je avabasko, ne valja ništa" ter širijo korupcijo in revščino. Ministri si polnijo žepo; kot upravniki, svetniki bank, dajejo le tem privilegije, da smejo odirati in izseavati ljudstvo. In na ta način pada naš denar, diference služijo oficijelni falotje. Ako zmanjka državnim blaginjam dolarja, kar je večkrat, se kar upelje kak 100 ali 200-odstotni povisek kakega davka. Želaznice so sedaj povzlele čez noč za 100 odstotkov. Te dni sem imel opravki v Zagrebu. Plačal sem za osebni vlak III. razred čez 200 K tj. in nazaj. Kam to pride? Verjuzniki se vozijo nadalje, pač cene zvišajo ter dobe te stroške nazaj, a navadni reveži? Temu se po mnenju naših ministrov sploh ni treba voditi. Kajti pri nas je vsaka kulturna potreba luksuz. Krtačica za globe je luksuz artikel — vnos pre-

povedan. Vezane knjige se mora visoko zacariniti — luksuz. Električna žarnica v stanovanju — letri o davka toliko in toliko dinarjev, ker je luksuz. A avtomobil je davka prost, ker ni luksuz!!! In tako dalje.

Najhušje smo pri vsem tem prizadeti mi — uradniki. Da moramo živeti, tega ne uvidijo. Min. predsednik je rekel deputaciji: Saj uradnik lahko "po strani" zasluži. In ko se ga je pozneje napadalo, da smo mi z stare šole poštenjaki, je rekel, da to ni mislil tako, na kar je drug minister še pristavil, da časopise prodajati jako lepo ne sme, kar naj si zapomnimo. Za naše potrebe nimajo najmanjšega smisla. S štrajkom (3 ure) smo si svoj čas priborili toliko doklad, da se zamoremo najesti. Sedaj bode pa se to premalo, ker draginja vsled nodre in falotne politike naših vladnih moči redno narašča. Moka stane n. pr. danes preko 14 K 1 kg. Toda kaj je to vladni mar. Navadni delavci štrajka ter dobi kolikor rabi. Jaz tega ne morem storiti. In tako plača naša vlada državne razmečnece tako, kakor si more kdo izsiliti. Mi upravni uradniki smo največji reveži. Carinski uradniki služijo ogromno direktno in še ogromneje "po strani". Zato so pa tudi sami Srbi. Izmed 50 uradnikov te vrste v Ljubljani sta samo 2 Slovence in še ta dva gresta sedaj. Jedinji sloj, za katerega skrbi vlada več nego očetovsko, je seveda v naši "demokratični" državi — vojaštvo. Tu je bila ranjka Avstrija in Nemčija, ki sta tudi negovali oficirje, še prava mačeha. Pomislil, sedaj so uredili plače feldvebelom na ta način, da dobi navaden feldvebel mesečno 2600 K čiste plače. Pojke tega ita obleko, menažo, stopovanje itd. In ta človek je lahko analfabet, kajti vedeti mbrša, da imamo v srbski armadi tudi častnike (v Ljubljani je bil celo en stotnik) ki ne znajo ne pisati ne čitati. A jaz kot človek s študijami, velikansko odgovornostjo in ki služim že toliko časa, kolikor ter dva pristanišči, ki nudijo zavetišča ladijam. Povest pravi — in treba je le poslušati Gisslerja, da ste uverjeni o tem, — da je v duplinah, katere so že davno zasuli potresi, skritih do 960.000.000 v zlatu in dragocenostih, katere so skrili tam morskari roparji v prvi polovici preteklega stoletja.

Pedro Bonito je bil portugalski plemenitaš, ki je postal morskari ropar. Potikal se je po zapadnem Pacifiku nekako krog leta 1812 ter plenil vse, kar mu je prišlo pod roko. Navalil je tudi na Mehiko. Glasi se, da je nagromadil večje bogastvo kot katerikoli drugi morskari razbojnik v zgodovini. Brez dvoma je tudi on čul o Cocos otoku kot skrivališču zakladov drugih morskarih roparjev, kajti na višji svoje karriere je šel tjakaj s svojo tolpjo, zakopal svoj plen, označil prostor ter se podal na nadaljna pustolovstva. Njegovo potovanje pa je bilo kratko. Ko je hotela ujeti neka španska bojna ladija, se je ustrelil in vsi njegovi tovariši so bili usmrčeni z izjemo enega, Bug Thompsona.

Leta 1838, tekoma vojne med Peru in Chile, so se prebivalci Peru bali invazije ter izgube vseh svojih dragocenosti. Od Lime pa do Callao so spravili skupaj cele skladišnice križev, podob, zlata, dragulj, cele tone zakladov, katere so naložili na neko angleško jadernico, "Mary Dear", ki se je

rem. Za mene ni določenega časa in zato dobim dnevno 66 K. Veš, saj Ti ne bi popisoval tako na dolgo vsega, a takih malenkosti ne bereš v časopisih, v katerih se bere le večje umazano perilo. Pisal sem Ti samo o svoji osebi. Mogoče Te boče to le nekoliko zanimalo, saj druge važnejše reči izveš iz časopisov. Zato Ti ne bom nadaljnje razpravljaj, ker Ti ne vem ničesar povedati, kar bi Te interesiralo. Zadnjič sem bil v Belgradu. Delkam se mi je dopadlo; je prav interesantno. Toda draginja!! Mogoče se bom še odločil iti službovat tja, saj je vseeno, kje poginem. Končati moram. Saj Te je mogoče dolgočasilo moje pisanje, toda saj veš kako je: sedaj sva ostala sama na svetu, in komu naj se izgovorim? Najizrednejši pozdravi

rem. Za mene ni določenega časa in zato dobim dnevno 66 K. Veš, saj Ti ne bi popisoval tako na dolgo vsega, a takih malenkosti ne bereš v časopisih, v katerih se bere le večje umazano perilo. Pisal sem Ti samo o svoji osebi. Mogoče Te boče to le nekoliko zanimalo, saj druge važnejše reči izveš iz časopisov. Zato Ti ne bom nadaljnje razpravljaj, ker Ti ne vem ničesar povedati, kar bi Te interesiralo. Zadnjič sem bil v Belgradu. Delkam se mi je dopadlo; je prav interesantno. Toda draginja!! Mogoče se bom še odločil iti službovat tja, saj je vseeno, kje poginem. Končati moram. Saj Te je mogoče dolgočasilo moje pisanje, toda saj veš kako je: sedaj sva ostala sama na svetu, in komu naj se izgovorim? Najizrednejši pozdravi

Kralj Cocos otoka.

Poroča Hamilton Raymond.

Neki tragičen požar v mestu New Yorku je dodal nadaljni britki dogodek k edini verigi intrig, razočaranj, skrivnosti in umorov, ki so obdajali slavni otok Cocos izza časa, ko so španski morskari roparji tam zakopali svoje milijone zlata in dragocenih kamenov.

V neki mirni hiši na Drugi Ave. v New Yorku je bilo čuti nenkrat pok eksplozije. Par trenutkov pozneje pa je kričanje neke ženske predramilo nekega možkega, ki se je nahajal v sobni sobi. Sledil je kričanju in udri v sobo. Prijel je žensko, koje obleka je gorela ter pričel je trgati cunje z nje. Bilo je prepozno. Par dni pozneje je ženska umrla.

Leta pozneje se je pojavil v Halifaxu, Nova Škocija, kjer se je seznanil z nekim Keating-om. Nekega večera je bil Thompson svedočan pri pijani in zganje je spravilo na dan skrivnost, katero je varoval toliko časa. Povedal je svojo skrivnost ter pokazal zemljevid otoka. Malo časa pozneje je Thompson umrl na skrivnosten način.

Keating je odšel nato z nekim možem, pa imenu Bogue, da najde zaklad. Glasi se, da se je vrnil s Cocos otoka z velikim bogastvom ter s povestjo, da je padel Bogue tekot potovanja preko krova. Keating je umrl leta 1883, a se glasi, da je pred smrtjo zapupal svojo skrivnost nekemu človeku.

Ekspedicija tza ekspedicijo je bila vzprijorjena, da se najde skrivne zaklade. Nekatere ekspedicije so dospele na otok, druge pa so se vrnile predno so videla skalnata obala. Šele v preteklem mesecu je nadaljna skupina Amerikancev dala izraza namenu, da odpotuje na Cocos otok. Soglasno z Gisslerjem se bo tudi ta ekspedicija izjavila kot so se vrnile še vse druge z izjemo one Keatinga. Prejšnji guvernier je namreč mnenja, da ve edinole on, kje so skriti zakladi in da je njegova vednost posledica 32 let skrbnega študija in več kot dvajsetih let dejanskega bivanja na otoku.

Ko so se vračali možki in ženske z njih brezuspešnih ekspedicij, so pripovedali o tem čudnem otoku, ki je neobljuden z izjemo velikega guverniera in njegove žene. Mirno je stražil otok ter vedno pripovedoval ljudem, da so njih prizadevanja obsojena na izjalovljenje. Bil je dobro poznan ob celi obali. Veasih je prišel v New York ali London. Njegovi ime je bilo le redkokdaj čuti v divjih povesti o doživljajih na Cocos otoku.

Skozi vsa ta leta je zbiral Gissler ključke, ki so kazali pravi položaj zaklada na otoku. Govoril je z Mrs. Keating. Od nekega prijatelja Keatinga je kupil za \$700 neki migljaj. Potem ko je iskal meseci in meseci, je našel ključ, katerega so ljudje zaman iskali slavno "psičo v skali", preko katere je zrasko drevo. Posekal je drevo ter obrnil skalo, da bi nikdo ne vedel.

Žiljenska povest Avgusta Gisslerja je ona trdna odločnosti in ustrajnosti. Dosti jih je, ki domneva, da bega za fantomi, a Gissler ni nikak bedak. Zaklad na Cocos otoku je bil vse nadvladujoči faktor v njegovem življenju, to je vse.

Ko se je podal Gissler na morje se predno je bil star dvajset let, je bil drzen ter pripravljen za vsako pustolovstvo. Na svoji prvi ladiji se je seznanil z nekim starim portugalskim mornarjem, ki mu je pripovedoval o otoku La Palma, kjer so baje skriti zakladi ter mu pokazal tudi natančen obris otoka ter položaj zaklada. To je podžigalo domišljijo mladiča.

Pozneje se je Gissler seznanil na Havaju z nekim človekom, ki mu je pripovedoval o nekem starcu, živečem na otoku. Ta starec je baje vedel za skrivnost zaklada roparja Bonita. Od tega moža je dobil zemljevid Cocos otoka. Kdo pa je bil ta stari človek? Gissler tega neče povedati. Mogoče je bil morskari ropar, a to je stranska stvar. Po njegovih mislih je bil Cocos otok La Palma, o katerem je čul od starega Portugaleca.

Gissler in njegov tovariš so nato najela neko ladijo ter odpulila na otok. Kopalja sta, a zaman. Prislizena sta bila zapustiti otok, a njih vera v zaklad ni bila omajana. Šestkrat se je vrnil Gissler na otok, pedno se je za stalno naselil tam. Leta 1889 je postavil prvo hišo, kar jih je kedaj stalo na otoku. Dvignil je zastavo republike Costa Rica. Leta 1894 je bila polovica otoka pripisana njemu. Leta 1897 je bil imenovan go-

vernijem otoka in takrat je pripeljal s seboj iz New Yorka mlado deklico kot ženo ter koloniste, ki naj bi mu pomagali pri obdelovanju polja ter iskanju zaklada. Sreča pa ni bila vedno ugodna. Veasih je bila zveza s celino prekinjena za cele mesece. Kolonisti so postali nezadovoljni ter hoteli oditi. Več kot enkrat sta bila Gissler in njegova žena prisiljena sama zgraditi velike čolne, s katerimi sta odpulila v Punta Arenas po zalogo. Neprestano pa so jih vznemirjali ljudje, ki so iskali zaklade.

Niso bili toliko poštenjaki, ki so me vznemirjali, — je rekel stari mož, — temveč lopovi. Zasplesani od pohlepa po zlatu se niso ustavili pri nobeni stvari. Mi smo konečno sami opustili kopanje, čeprav smo vedeli za mesto. Bili smo se, da nas bo kateri teh ljudi zalotil pri delu ter postrelil iz zasede. Doktor sem bil jaz tam, ni smel nikdo kopati na moji zemlji.

Seveda nismo mogli biti vedno tam in ob takih prilikah so nam pokradli in razbili vse. Svoje skrivnosti nisem še nikdar nobenemu zanal. Vedno sem študiral nove ključke ter jih primerjal s starim materijalom. Vse govorce, ki so se širile po svetu glede položaja zaklada so bile seveda neutemeljene.

Ko je prišla iz Anglije ekspedicija Earl Fitzwilliam, sem bil ravno na tem, da se pogajam z njim. Eden mojih mož je odšel na drugo stran otoka, da mu prinese nekaj banan, kajti njegove ladije so bile zasidrane na drugi strani. Še v isti noči pa so odpulili. Strašna nesreča se je namreč pripetila. Položili so dinamit, ki je odtrgal kos skale in to je imelo za posledico plaz, ki je poškodoval številne člane ekspedicije.

Gray-ova ekspedicija iz Anglije je bila lepa, a ni ničesar dosegla. Mr. Gray in njegova žena sta bila zelo obzirna. Prišla sta na kopno ter obedevala z nami. Pozneje sta nas sprejela na njih gradu v bližini Cambridge v Angliji.

Po preteku nekaj časa smo prišli do prepričanja, da ne bomo v stanu dvigniti zakladov. Na otoku sem našel zlatnike in črepinje posod. Vedel sem, da je zaklad tam in da bomo v stanu dvigniti ga, ko bo prišel čas in ko bomo imeli na razpolago dosti pomoči. Za enkrat pa ni bilo mogoče napraviti ničesar. Dosti zemlje sem izčistil na otoku ter pridelal na enem samem akru tisoč funtov tobaka. Moja žena mi je delala smodke. Nasadil sem tudi 1400 gumijevih dreves ter 20.000 kavrnih grmov. Sklenil smo razviti naravne zaklade otoka, a prišla je vojna vmes.

Moj brat je šel na otok leta 1916. Takrat ni bilo na otoku nikogar ter tudi sedaj ni nikogar, v kolikor je znano meni. Hotel sem se vrniti tjakaj v septembru s svojo ženo, — a sedaj? — Tobak je edina stvar, ki me še drži pri življenju. Kot star vrak sem, ležeč na plitvem bregu.

Prenočevalka tatica. V neki noči je prenočevalo neko 19letno dekle, Francka ji je ime, kako se piše, se ne ve, pri posestniku Štefanu Ves na Rodici. Ponoči je pa dekle izginilo, z njo pa tudi različna ženska obleka, zastavina Marije in Ane Ves, v vrednosti približno 5500 kron.

PREKLIC. Diamondville, Wyo. Jaz spodaj podpisana preklíčem vse, kar je bilo pisano v pismu 10. septembra za John Brovicha, ker je bila sama laž. Helena Gornik.

Opomba: Omenjena oseba je priznala dejstvo v prico treh, da je mogla preklíčat. Original je ostal pri pisatelju tega, za katerega jamčim, da je enak temu. S spoštovanjem John Brovich. Diamondville, Wyo. (2-4-10)

Rad bi izvedel, kje se nahaja moj prijatelj FRANK KONCAN. Doma je iz vasi Grič pri Vrhu, pošta St. Rupert, Dolenjsko. Pred 10 leti se je oglašil tukaj v Thomas, W. Va., potem sem slisal, da se nahaja nekje v državi Montana. Ker mi je pa njegov naslov neznan, prosim cenjene rojake širom Amerike, ako kdo ve, kje se nahaja, naj mi naznani njegov naslov. Ako pa sam čita ta oglas, naj se pa sam oglaš na spodnji naslov, ker mi imam poročati zelo važne zadeve iz starega kraja. Anton Prše, Box 92, Thomas, W. Va. (2-4-10)

JOSIP KORBAR, ki je stanoval na Bon Air, Conemaugh, Pa., naj se mi nemudoma zgasi. Dobil sem iz stare domovine sodniške listine, katere ima on podpisani, predno so veljavne glede posestva, kojega sem jaz od njega kupil. Torej kupna pogodba ni veljavna prej, da jo on podpisje. Prosim ga torej, da se mi takoj javi, da mu pošljem te listine v podpis. Frank Breznikar, 24 Main St., Conemaugh, Pa. (2-5-10)

"Ozdravi kilo kot sem jo jaz"

Štajer kapitan je ozdravil svojo lastno kilo, potem ko so mu zdravnik rekli: "Pustite se operirati ali pa boste umrli." Njegovo zdravilo in knjiga se pošlje zastoni. Kapitan Collins je vozil po morju mnogo let. Sledil je dobi dvojnjo kil in ni moral samo ostati na suhem, temveč je moral biti več let v postelji. Poskušal je zdravilna za zdravnikom in pa za pasom. Pa ni imel uspeha. Sledil mu je bilo rečeno, da se mora podvreči nevarni operaciji, ali pa mora umreti. Napravil ni ne tega, ne onega, temveč se je sam ozdravil.

Kapitan Collins je proučil sam svoje telo in sledil je izanše način, po katerem je postal zdrav, močan in srečen človek. Vsakdo se more poslužiti tega načina, ki čisto priprost, lahek, zanesljiv i brez stroškov. Vsakdo a kilo bi mora imeti Collingsovo knjigo, ki mu pove, kako se more ozdraviti, kako se more vsakdo poslužiti načina v svojem stanovanju brez kakšne težave. Knjiga in zdravilo se pošlje ZASTONI. Vse se pošlje vanke mu, kdor izpolni dolenji kupon, katere ga izpolni in odploji takoj.

KUPON ZA KNJIGO O KILI IN ZDRAVILNO BREZPLAČNO. Capt. W. A. Collins (Inc.) Box 94 E. Watertown, N. Y. Prosim pošljite mi VAŠE BREZPLAČNO zdravilo proti kili ter knjigo brez kakšne obveznosti od moje strani. Ime: Naslov:

Dr. Koler

SLOVENSKI ZDRAVNIK
638 Penn Ave. Pittsburgh, Pa.

Dr. Koler je najstarejši slovenski zdravnik, posestnik v Pittsburghu, ki ima 35-letno izkušnjo v zdravilju nju vsah možkih boleznih.

Zastupljen je v vsaki državi in vsaki državi. Če imate monozle ali manozle po telesu v grlu, izpadanje las, bolečine v kosteh, grdeže in bolečine v nosu, kar ne čaka, kar se ne izloča, se odzdravite.

Vse možne boleznosti zdravim po kratkrajnih metodah. Kakor hitro opazite, da vam praznuje zdravnika, ne čakajte, temveč pridite in jaz vam da bom sprost povrniti.

Priznanje ali vedno kilo ozdravim v 24 urah in čisto brez stroškov.

Bolezni mazarja, ki povzročajo bolečine v krstu in vrtini v vratu, tudi pri pubertatni veda, ozdravim s gotovostjo.

Revmatizem, trganje, bolečine v vratu, bolečine, bolečine in druge bolezni, ki nastajajo pri nastopu mazarja, ozdravim v kratkem času s gotovostjo.

Uradno ure: vsak dan od 8. ure zjutraj do 8. ure zvečer; v petek od 8. ure zjutraj do 8. ure zvečer; ob nedeljah do 2. ure popoldne.

PO DOŠTI NE ZDRAVIM. PRIDEJE OSEBNO. NE POZARITE IME IN DOŠTI NE ZDRAVIM.

Rad bi izvedel za mojega brata JOHNA LONCHAR. Predno se podam v stari kraj, bi ga še rad videl, zato ga prosim, če bo čital ta oglas, naj precej sem pride; če on ne bere Glas Naroda, pa prosim druge rojake, da ga opozore. Ne iščem ga zato, da bi mi kaj dolgoval, samo zato, da bi sem prišel prej ko je mogoče, da bi se z njim osebno pomenil. Frank Louchar, Box 728, Richwood, W. Va. (2-5-10)

POTREBUJE SE 30 do 50 drvarjev za delati drva. Plača \$2.75 in \$3.00 od klaftra. Drva se delajo za Charcoal Iron Company of America. Za poljanila se obrnite na: Louis Marcellan, Box 18, Shingleton, Mich. (30-9-2-10)

Vabim Vas, da greste z menoj ogledati si kraj farmarske pridelke in naša zemljišta v Pinetown, North Carolina. Jaz potujem iz Chicago v soboto večer, 9. oktobra in ostanem nekaj časa na zemljišču, da rjakono osebno razkazuje olcico, farmarske pridelke in naša zemljišta. Kogar veseli, naj mi takoj piše za nadaljna pojasnila o teh zemljiščih, kjer raste najboljšje vrste tobak, bombaž, koruza, vohče vsi farmarski pridelki, kakor tudi vinska trta, fige, razno sadje in vrtina zelenjava. A. H. SKUBIC & COMPANY Room 79, Metropolitan Block, Chicago, Ill.

'IMPORTIRANE BRINJEVE JAGODE Najboljše vrste Vreča 130 funtov \$13.— K naročilu priložite Money Order. MATH. PEZDIR Box 772, City Hall Sta. New York, N. Y.

SUHO GROZDJE importirano iz stareg kraja 22 centov funt. Bokra 50 funtov \$11.00 Posebne cene na veliko. BALKAN IMPORTING CO 51-53 Cherry Street New York, N. Y.

ZAKAJ TRPETI? Revmatične, nevralgične in bolečine v mišicah so hitro odpravljene s primerno uporabo PAIN-EXPELLERJA. Trnovska znamka reg. v pat. ur. Zdr. dr. Glejte, da dobite pristnega — slavnega že več kot 50 let. Zahtevajte SIDRO trnovsko znamko.

DOCTOR LORENZ

EDINI SLOVENSKO GOVOREČI ZDRAVNIK SPECIJALIST MOŠKIH BOLEZNI
644 Penn Ave. PITTSBURGH, PA.

Moja stroka je zdravljenje akutnih in kroničnih boleznih. Jaz sem že zdravim nad 23 let ter imam skušnjo v vseh boleznih in kajm nam slovensko, zato vas morem popolnoma razumeti in spoznati vašo bolezen, da vas ozdravim in vrnem moč in zdravje. Skozi 23 let sem pridobil posebno skušnjo pri ozdravljenju moških boleznih. Zato vas morete popolnoma zanesti na mene, moja skri pa je, da vas popolnoma ozdravim. Ne odlašajte, ampak pridite čimprej.

Jaz ozdravim zastupljeno kri, razulje in tise po telesu, boleznih v grlu, boleznih v nosu, boleznih v kosteh, stare rane, živčne boleznih, osteljšost, boleznih v mehurju, ledkah, istrah in ledodol, rmarico, revmatizem, katar, zlati žila, sladna žila.

Uradne ure: vsak dan od 8. ure zjutraj do 8. ure zvečer; v petek od 8. ure zjutraj do 8. ure zvečer; ob nedeljah do 2. ure popoldne.

PO DOŠTI NE ZDRAVIM. PRIDEJE OSEBNO. NE POZARITE IME IN DOŠTI NE ZDRAVIM.

Svečenik in detektiv.

Detektivski roman. — Angloški spisal G. K. Chesterton.

Za "Glas Naroda" priredil G. F.

30

(Nadaljevanje.)

— Vaše oči bodo oslepele solnce, — je rekel Flambeau s priklonom, ki je lasten le tužemcem. Veselilo ga je napraviti tej čudni, leseni lepotici poklon, ker jo je spravilo do nekoliko iz ravnotežja. Ko pa je šel po stopnjicah navzgor v svoje stanovanje, je rekel sam pri sebi:

— Torej je vendar padla v roke onega zarotnika z zlatim očesom.

Čepav je le malo vedel ter se še manj brigal za novo vero, je vendar čul o štrljenju in solnce.

Kmalu je zapazil, da s duševne vezi med nadstropjem nad njim ter onim spodaj zelo tesno in da postajajo z vsakim dnem tesnejše. Človek, ki se je imenoval Kalon, je bil v resnici krasno bitje ter v telesnem oziru popolnoma vreden, da je veliki duhovnik Apola. Imel je skoro velikansko postavo Flambeau-ja, a poleg tega lepšo zunanost, obstoječo iz zlato-rmene brade, velikih modrih oči ter leve grive, ki mu je plapolala od zadaj. Po postavi je bila to plavalova bestija Nietzsche-ja, a njegova živalska lepota je bila olepšana in ublažena vsled razuma in duhovitosti. Če je bil že podoben enemu onih velikih saskih kraljev, je bil obenem sličen onim med njimi, ki so bili tudi svetniki. Njegova postava nikakor ni spadala v London, čeprav je bil lastnik urada na Victoria cesti in čeprav je izgledalo oko, ki je viselo zunaj, kot reklama kakega optika. Vse te vsakdanjosti niso mogle izbrisati velikanskega učinkovanja, ki je izhajalo od njegovega telesa in njegovega razuma. Človek je čutil, da se nahaja v navzočnosti velikega moža. Celu v lahki platnati obleki, katero je nosil v svojem uradu, je bil mična in mogočna prikazen in obleden v belo obleko ter kronan z zlatim obročem, kot je vsaki dan pozdravil solnce, je v resnici krasno izgledal tako, da je ljudem na cesti naenkrat zamrl smehljaj a ustnicah. Trikrat na dan je stopil ta novodobni oboževalec solnce na svoj majhni balkon ter čital svoje litanije, obrnjen proti Westminsteru. To se je zgodilo zjutraj, ko je napolnil dan, natančno opoldne in pri solnčnem zatonu. Ravno ko je bilo v stolpu parlamenta poldne, je videl oče Brown svečenika Apola, ki je stopil na balkon.

Flambeau je že dostikrat videl to pozdravljanje solnčnega boga ter stopil vsled tega v veliko hišo, ne da bi pazil na to, če mu njegov prijatelj sledi.

Oče Brown, deloma iz zanimanja za ritual, deloma vsled močnega zanimanja za take norosti je obstal na mestu ter se oziral na balkon oboževalec solnce, prav ko bi obstal pred kolibo Kašperl gle-dišča. Kalon, prorok, je že stal v srebrno-belih oblekah ter z dvignjenimi rokama in njegov močni glas je bilo čuti prav dol na bučno cesto. Molil je svoje solne litanije. Bil je že sredi litanij, z očmi, ki so bile uprte v solnce. Dvomljivo je, če je videl kako drugo stvar na zemlji, a prav posebno gotovo, da ni videl najhujšega duhovnika z rdečim licem, ki je stal spodem med množico ter se oziral navzgor. V naslednjem je obstajala mogoče največja razlika med obema. Oče Brown ni mogel gledati navzgor, ne da bi pomelkaval, a svečenik Apola je lahko zrl celo v opoldniško solnce, ne da bi trenil z očmi.

— O, solnce, — je vzkljnil prorok, — o zvezda, prevelika, da bi bila pripuščena med zvezde! O vir, ki mirno tečeš po onem neizmernem, katero se imenuje prostor. O beli stvarnik vseh belih, neoslabljenih stvari, belih plamen, belih cvetk in belih vrhov! Oče ti, ki si bolj nedolžen kot so tvoji najbolj nedolžni in miroljubni otroci, pričastost, v koje....

Neko padanje in pokanje, slično obratnemu poletu rakete, je bilo prekinjeno od zategnjenih, ostrih krikov. Pet mož je planilo skozi hišna vrata in trije možiki so planili skozi vrata ven ter se nekaj časa gnetli drug proti drugemu. Obutek nekaj nepričakovane in strašnega je napolnil za trenutek polovico ceste z vsakovrstnimi govoricami, ki so bile tem slabše, ker ni nihče vedel, kaj se je zgodilo. Dve postavi pa sta ostali tudi po izbruhnjatega razburjenja na svojem mestu, namreč lepi svečenik Apola ga balkonu in nelepi duhovnik Krista pod njim.

Konečno pa se je prikazala pri glavnih vratih visoka postava in titanska moč Flambeau-ja je takoj obvladala majhno zbrano množico. Z močnim glasom, ki je zvenel kot rog, je ukazal nekemu, naj gre po zdravnika in ko se je zopet obrnil nazaj proti vhodu, polnem ljudi, je smuknil za njim v hišo tudi oče Brown. Ko se je slednji pre-rijal skozi množico, je še vedno lahko čul slavospeve svečenika, ki je klical svojega srečnega boga, prijatelja vrelcev in cvetk.

Oče Brown je našel Flambeau-ja in šest nadaljnjih ljudi krog ograjenega prostora, kjer je preje vspenjača počasi vozila gorindol. Ni pa bila vspenjača, ki je prišla navzdol, temveč nekaj drugega, kar bi moralo priti z vspenjačo.

Flambeau je videl pred seboj krvavo postavo ter razbito črepi-njo one lepe ženske, ki je zanikala tragičnost. Niti za trenutek mu ni prišel niti najmanjši dvom, da je bila Pavlina Stacey in čeprav je poslal po zdravnika, je bil trdno uverjen o njeni smrti.

Ni se mogel natančno spomniti, če mu je v resnici ugajala ali ne, kajti bilo je na njej preveč stvari, ki so lahko ugajale in drugih, ki niso mogle ugajati. Spomnil se je njenega, lepega obraza, njenega smotrenega govora z vsa neposredno in skrivnostno živahnostjo, v kateri ravno leži vsa trpkost smrti. V enem trenutku, kot blisk iz vedrega neba, je padlo to lepo in ponosno telo skozi odprtino vspenja-če smrti vnaroče. Ali je bil to samomor? Pri tako samozavestni opti-mistini je bilo videti to izključeno. Ali je bil to umor? Kdo pa naj bi bil v onih skoro neobljudenih prostorih, da umori človeka? S hri-pavim glasom je vsled tega vprašal, kje tiči oni Kalon. Neki glas, okoren, miren in polnodoneč, mu je zagotovil, da je stal Kalon te-kom zadnjih petnajst minut zunaj na balkonu, da časti svojega bo-ga. Ko je Flambeau čul ta glas ter čutil roko očeta Browna, je obr-nil svoje temno lice na stran ter vprašal osoro:

— Če je bil torej ves ta čas tam zunaj, kdo pa naj je potem to storil?

— Lahko greva gor in ugotoviva, — je rekel oni drugi. — Ima-mo še cele pol ure, predno se bo oglasila policija.

Flambeau je pustil truplo lepe deklice v oskrbi zdravnika ter pohitel po stopnjicah navzgor v urad deklice, katerega pa je našel praznega. Vsled tega je planil navzgor proti svojemu lastnemu. Ko-maj pa je vstopil, je obrnil svoj blede obraz proti prijatelju ter rekel:

— Njena sestra! Vse kaže, da je šla ven.

Oče Brown je pokimal.

— Mogoče je tudi ona odšla navzgor k solnčnemu možu, — je rekel. — Če bi bil jaz vi, bi to takoj ugotovil in potem se hočemo

v vašem uradu dogovoriti glede cele stvari. Ne, — je hitro dostavi-lil, kot da se spomnil na neko stvar. — Kdaj se bom iznebil svoje neumnosti? Seveda spodaj, v njenem uradu.

Flambeau se je brez razumevanja oziral vanj, vendar pa je sle-dil malemu duhovniku v prazne prostore Stancey-evih zdolaj, kjer se je duhovnik sredi predsobe spustil v udobno naslonjačo, iz katere je lahko opazoval stopnjice.

Ni mu bilo treba dolgo čakati, kajti v nekako treh minutah so prišle tri postave po stopnjicah navzdol in ki so imele skupno le svojo slovesno resnost. Prva je bila Johana Stacey, sestra zamrla. Očividno je bila zgoraj v svetlošču svečenika Apola. Drugi je bil sve-čenik Apola sam, ki je po končanih litanijah priplaval po stopnjic-ah navzdol kot nekaj veličastnega v svoji beli obleki in dolgo bra-dro. Tretji pa je bil Flambeau, temnega lica ter nekoliko nervozen.

Miss Johana Stacey, ki je bila temne polti in koje lasje so pred-časno osiveli, je šla naravnost k svoji pisalni mizi ter uredila z izur-jeno roko svoje papirje. Njene kretnje so lahko vsakega prepričale, da je duševno popolnoma zdrava. Če je bila Johana Stacey zločin-ka, je bila v vsakem slučaju zelo hladnokrvna zločinka. Oče Brown jo je dolgo časa opazoval z njemu lastnim, lahkim usmevom in nato, ne da bi obrnil svojih oči od nje, se je obrnil na nekoga drugega.

(Dalje prihodnjich.)

Slovensko narečje na Koroskem.

Sedaj, ko se bo v kratkem času odločila usoda slovenskih Koros-čev, sedaj, ko gre za to, ali bo ta lepa zemlja, ki jo je takorekoč od-pamrtveka oral slovenski plug ter jo rosil slovenski kmet in dela-vec s svojim potom, še ostala slo-venska, ali pa se bo čez nekaj de-setletij izpremenila v trdo nem-ško zemljo, — sedaj, ko naši na-sprotniki uporabljajo vse mogoče zvižaje in laži, da bi slovenske Korosče odvrnili od naše matere Slovenije, sedaj je treba opoz-riti tudi na eno izmed teh velikih laži, s katerimi hočejo ujeti slo-venske Korosče na nemški lim.

Naši nasprotniki namreč trdijo, da koroska slovensčina ni prava slovensčina, da je nekaj posebnega, da koroskih Slovencev Kranjci in drugi Slovenci ne razumejo in Korosci tudi njih ne, in iz tega sklepa, da se morajo Korosci odtrgati od Kranjcev in ostalih Slovencev ter pridružiti Koroski, ki bo seveda ravnatoko nemško-avstrijska provinca ali dežela kakor Tirolska ali Solnograška in Nižja Avstrijska.

Omenjene trditve naših na-sprotnikov so popolnoma izmišlje-ne in neresnične. Vsi Slovenci smo en narod, ki spada skupaj, pa naj si živimo na Koroskem ali kjerkoli drugod po Sloveniji. Seveda so koroska narečja malo različna od ostalih slovenskih narečij. Radi tega pa še niso koros-ki Slovenci nemškega rodu ali pokolenja, čeprav živijo tostran Karavank.

Vsak jezik na svetu ima po več narečij ali dialektov, kakor pravi grška (ne nemška) beseda. Le po-gledjte Nemece in videli boste, da ima ravno nemški jezik največ narečij in raznih podnarečij. Ko sem bil ujet na Ruskem in ležal ranjen v eni moskovskih bolniš-nic, sem imel priliko opazovati, da se celo izobraženi Nemei — oficirji — iz raznih nemških kra-jev niso mogli dobro med seboj sporazumeti. Takih primerov je še več. Le vzemite Nemece iz La-budске doline in severnega Neme-ca, pa boste videli, da se bosta le-zijala in gledala, ker se ne bosta mogla razumeti. Tudi Kočevar-jev, ki se prištevajo med dobre Nemece, živ krst ne more razumeti. Kar je omenjeno o Nemcih, velja tudi o Italijanih. Tudi v Italiji je več raznih narečij, a vendar so vsi Italijani en narod.

Mi Slovenci pa se med seboj prav dobro razumemo in ne veli-ko težje razumemo tudi naše bra-te Hrvate in Srbe, s katerimi ži-vimo skupaj v eni državi. Tudi Ru-se in Poljake, ki so med vojno delali po naših slovenskih kmeti-jah, so naši ljudje v kratkem ča-su prav dobro razumeli. In ravnat-ako se je godilo vsem onim Slo-vencem, ki so bili v času vojne ujeti. V par tednih so že dobro in razumljivo govorili po ruski.

Na Koroskem imamo tri večja slovenska narečja ali dialekte: Ziljsko narečje, ki je eno najbolj starih slovenskih narečij in v ka-terem so najbrže spisaní takozva-ni brižinski spomeniki, rožnansko narečje, ki sega od Beljaka do Mohlič, in podjursko narečje, ki ga govorijo po vseh krajih Pod-junske doline. Vsa ta narečja pa tvorijo korosko skupino sloven-skih narečij in spadajo prav tako k slovenskemu jeziku kakor na-rečje, ki ga govore okoli Maribor-a, ali na Dolenjskem, ali v goriški okolici, in so ravno toliko vredna kakor vsi ostali slovenski dialekti. Kajti jezik je kakor drevo, od katerega gredo na vse strani veje in vejice, one na sever, druge na jug, ene stone višje,

OPOMIN. Tem potom opominjam vse one, ki mi dolgujejo že dolgo časa na hrani in nekateri v gotovini, da vsak poravnava svoj dolg v najkraj-šem času, ker denar nujno potre-ujem. V protivnem slučaju bi bil primoran njih imena obeloda-niti v časopisih. Frank Peternel, 1315 E. 49. St., Cleveland, Ohio.

OPOMIN. Tem potom opominjam vse one, ki mi dolgujejo že dolgo časa na hrani in nekateri v gotovini, da vsak poravnava svoj dolg v najkraj-šem času, ker denar nujno potre-ujem. V protivnem slučaju bi bil primoran njih imena obeloda-niti v časopisih. Frank Peternel, 1315 E. 49. St., Cleveland, Ohio.

Odravi katar mehurja in odstrani vse v 24 urah. Vredna pilula (MIDY) varuje se postarob, za prodaj v vsi lekarni.



KRETANJE PARNIKOV

KEDAJ PREBRIŽNO ODPLUJEJO IN NEW YORKA.

FRANCE	6 okt.	Havr
ARGENTINA	9 okt.	Trst
OLYMPIC	9 okt.	Cherbourg
AQUITANIA	12 okt.	Cherbourg
LA TOURAINE	12 okt.	Havr
LA LORRAINE	15 okt.	Havr
NEW YORK	16 okt.	Cherbourg
ADRIATIC	20 okt.	Cherbourg
LAFAYETTE	23 okt.	Havr
ST. PAUL	23 okt.	Cherbourg
CANOPIC	26 okt.	Trst
ROCHAMBEAU	28 okt.	Havr
MAURETANIA	28 okt.	Cherbourg
LA SAVOIE	30 okt.	Havr
RE. ITALIA	30 okt.	Genoa
PANNONIA	30 okt.	Trst
PHILADELPHIA	30 okt.	Cherbourg
AQUITANIA	2 nov.	Cherbourg
PRES. WILSON	3 novembra	Trst
PESARO	6 nov.	Genoa
CRETIC	9 nov.	Genoa
IMPERATOR	11 nov.	Cherbourg
REGINA	4 dec.	Genoa

Glede cen za vozno putiko in vse druge pojasnila, obrnite se na tvrdko FRANK SAKSER 42 Cortland St. New York

LLOYD SABAUDO 3 State Street New York
Prihodnj. odpluje iz New Yorka par-nik na 2 vijaka RE D'ITALIA 30. oktobra
Izdajajo se direktni vozni listi do vsih glavnih mest v Jugoslaviji.
Brezplačno vino potnikom 8. razreda.

Cosulich črta

Direktno potovanje v Dubrovnik (Gravosa) in Trst.

ARGENTINA ... 9. oktobra
2. razred, \$200 — 3. razred, \$120
in \$5. davka.

PRES. WILSON ... 3. novembra
Potom listkov, izdanih z vse kra-je v Jugoslaviji in Srbiji.
Razkošne ugodnosti prvega, drugega in tretjega razreda.
Potniki tretjega razreda dobivajo brezplačno vino.

PHELPS BROTHERS & CO.
Passenger Department
4 West Street New York

Cunard Line

Parnik "Aquitania"

odpluje 12. oktobra
v Hamburg in Gdansk preko Anglije

Cena za tretji razred v Hamburg \$125.00
Cena za tretji razred v Gdansk \$135.00
in \$5.00 vojnega davka.

Vprašajte pri najbližjem CUNARD agentu.

Cunard Line

Parnik "Saxonia"

odpluje 30. oktobra
naravnost v Hamburg.

Tretji razred \$120 do \$125
in \$5. vojnega davka.

Vprašajte pri najbližjem Cunard agentu.

Cunard Line

"Pannonia"

odpluje 30. OKTOBRA
v Dubrovnik in Trst.

Cena za tretji razred:
naravnost v Dubrovnik in Trst \$125
in \$5.00 vojnega davka.

Oglasite se pri najbližjem Cunard agentu.

Zastopniki "Glas Naroda"

kateri so pooblašteni pobrati naroč-nino za dnevnik "Glas Naroda".
Vsak zastopnik isda potrdilo za svoto, katero je prejel in jih rojakom pripo-ročamo.

Naročnina za "Glas Naroda" je:
Za celo leto \$6.00; za pol leta \$3.00;
za štiri mesece \$2.00; za šest let
\$15.00.

San Francisco, Cal.:
Jacob Lovita.

Denver, Colo.:
Frank Škrabec.

Pueblo, Colo.:
Peter Cullig, John Gorm, Frank Jureš in A. Kočvar.

Bella, Colo.:
Louis Costello.

Somers, Colo.:
Math. Kernelj.

Indianapolis, Ind.:
Alois Rudman.

Clinton, Ind.:
Lambert Bolkar.

Aurora, Ill.:
J. Verbič, 635 Aurora Avenue.

Chicago, Ill.:
Joseph Bostič, Joseph Biliš in Joseph Bevič.

Joliet, Ill.:
Frank Bamblich, Frank Laurich in John Zaletel.

Mascoutah, Ill.:
Frank Augustin.

La Salle, Ill.:
Matija Komp.

North Chicago, Ill.:
Anton Kobal in Math. Ogrin.

South Chicago, Ill.:
Frank Černe.

Springfield, Ill.:
Matija Barbarič.

Waukegan, Ill.:
Frank Petkovič.

Franklin, Kansas:
Frank Leskovic.

Frontenac, Kansas:
Rok Finn.

Rings, Kansas:
Mike Pencil.

Kittimiller, Md.:
Frank Vodopivec.

Chisholm, Minn.:
Frank Govže.

Calumet, Mich.:
M. F. Koba in Pavel Schalta.

Eveleth, Minn.:
Louis Govša.

Gilbert, Minn.:
L. Vesel.

Hibbing, Minn.:
Ivan Povše.

Virginia, Minn.:
Frank Hrovatich.

Ely, Minn.:
Frank Govže in Joseph J. Peshel.

St. Louis, Mo.:
Mike Grabrian.

East Helena, Mont.:
Frank Hrella.

Great Falls, Montana:
Math. Urih.

Klein, Montana:
Gregor Zobec.

Gowanda, N. Y.:
Karl Sternlich.

Little Falls, N. Y.:
Frank Masla.

Barberton, Ohio:
Frank Frye in Alb. Poljanec.

Collinswood, Ohio:
Math. Šlapanik.

Cleveland, Ohio:
Frank Sakser, Charles Karlingar, in Jakob Remik.

Lorain, Ohio:
Louis Balant, J. Kumbe in M. Ostanek.

Niles, Ohio:
Frank Kogovšek.

Youngstown, Ohio:
Anton Kikelj.

Oregon City, Oregon:
M. Justin.

Allegheny, Pa.:
M. Klarich.

Ambridge, Pa.:
Frank Jakša.

Bessemer, Pa.:
Louis Hribar.

Broughton, Pa.:
Anton Ipavec.

Burdine, Pa.:
John Demšar.

Conemaugh, Pa.:
Ivan Pajk in Vid Rovankar.

Claridge, Pa.:
Anton Jerina in Anton Kvo-glov.

Dunia, Pa.:
Anton Oshaben.

Export, Pa.:
Louis Šupančič.

Forest City, Pa.:
Mat. Kamin.

Farrell, Pa.:
Jerry Okorn.

Imperial, Pa.:
Valentine Petercel.

Greensburg, Pa.:
Frank Novak.

Irwin, Pa.:
Mike Pavšek.

Johnstown, Pa.:
John Polanc in Mike Srbel.

Luzerne, Pa.:
Anton Osolnec.

Manor, Pa.:
Frank Demšar.

Moon Run, Pa.:
Frank Maček in Frank Podmilšek.

Pittsburgh, Pa.:
U. Jakobčič, Z. Jakše, Mat. Klarich in I. Magister.

Raphton, Pa.:
Martin Koroschetz.

Reading, Pa.:
J. Pezdira.

Steelton, Pa.:
Anton Hrcak.

Turtle Creek, Pa.:
Frank Šchiffrer.

West Newton, Pa.:
Jozef Jovna.

White Valley, Pa.:
Jorij Previd.

Willcox, Pa.:
J. Peternell.

Black Diamond, Wash.:
G. J. Forenta.

Coketon, W. Va.:
Frank Kocian.

Thomas, W. Va.:
A. Korenčan.

Milwaukee, Wis.:
Adolf Mantel in Josip Trtnik.

Sheboygan, Wis.:
John Stampfel in H. Svetila.

West Allis, Wis.:
Frank Skok.

Rock Springs, Wyo.:
Louis Tacher in A. Justin.

30 dnevna ponudba

za one, ki čle 14-karatsno zlato ure. Imam jih od \$39, naprej, Veri-žice od \$15, naprej. Ker imam ogromno zalogo še iz prejšnjih časov, prodajam tako poceni. Vsak se lahko sam prepriča, ko blago dobi. Pišite, kaj želite in jaz vam pošljem C. O. D. Tako zamorete blago videti ob času sprejema. Prodajam srebrne in pozlačene ure po pri-mernih cenah. Pozlačene verižice in drugi priveski od \$2, naprej.

M. POGORELC
7 W. Madison Street Room 605 Chicago, Ill.

ZASTAVE

Regalije in vse društvo-ne potrebšćina. Garantirano delo in bla-go. Izdeluje po zmernih cenah vaš rojak

VICTOR NAVINSEK, 331 Greeve St., CONEMAUGH, PA.



Najglasnejši pravi Columbia gramofon.

V zalogi jih imamo 450. Cena takega kakor ga vidite na sliki \$25.00. Cena na dva peresa \$40.00. Poje glasno, da ga slišite na milje daleč. Brez solnice ga lahko nenehno vsaki kraj. Prave Vase Kranjske Columbia plošče je dobili pri nas. Oceni-tek poljubno brezplačno. Naročite si edino le pravi glasni Co-lumbia gramofon tako, ščker zaloga ne pade. Pošljemo ga prvi dan, ko dobimo Vase naročilo. Ako si romnica, kar vam pišemo, vam vrnemo denar.

Kar kupite od nas, ste sigurni, da je pravo in poltano. Mnogo ter se ne boste kennil za svoj denar.

IVAN PAJK 24 MAIN STREET CONEMAUGH, PA.